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Ι. Στουρνάρας: Στο επόμενο Eurogroup, το θέμα του χρέους 
Στο επόμενο Eurogroup θα θέσει η Ελλάδα το ζήτημα της έναρξης της συζήτησης για την ελάφρυνση του ελληνικού χρέους, όπως 

ανακοίνωσε σήμερα ο υπουργός Οικονομικών Γιάννης Στουρνάρας από το βήμα του Ελληνοκινεζικού Επιχειρηματικού Συνεδρίου που 

διοργανώνουν το Ινστιτούτο Κομφούκιος Αθηνών του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών και το Ίδρυμα Οικονομικών και 

Βιομηχανικών Ερευνών. 

«Η ανακοίνωση της Eurostat ανοίγει τον δρόμο για τη συζήτηση σχετικά με την ελάφρυνση του χρέους για την Ελλάδα, με βάση όσα 

έχουν συμφωνηθεί με τους εταίρους. Στο επόμενο Eurogroup της 5ης Μαΐου η ελληνική κυβέρνηση θα θέσει το θέμα αυτό ούτως ώστε να 

ξεκινήσει η σχετική συζήτηση» επισήμανε ο υπουργός Οικονομικών, τονίζοντας παράλληλα ότι «η Ελλάδα εξαλείφει το τρίγωνο των 

ελλειμμάτων- δημοσιονομικό έλλειμμα, παραγωγικό έλλειμμα, έλλειμμα ανταγωνιστικότητας- και στηρίζει το τρίγωνο της γνώσης 

(εκπαίδευση, έρευνα, καινοτομία)». 

Απευθυνόμενος στους συνέδρους, ο κ. Στουρνάρας τόνισε: «Το Πρόγραμμα Οικονομικής Προσαρμογής βγαίνει. Φέρνει πλέον θετικά 

αποτελέσματα. Ο οδικός χάρτης της ελληνικής οικονομίας θα είναι πλέον η ορθή δημοσιονομική διαχείριση και οι υγιείς αναπτυξιακές 

πρωτοβουλίες με στόχο ένα νέο εξωστρεφές και βιώσιμο αναπτυξιακό πρότυπο». 

Ο υπουργός Οικονομικών επισήμανε ότι «η ελληνική οικονομία έχει αναξιοποίητα σημαντικά συγκριτικά πλεονεκτήματα, εξαιρετικές 

δυνατότητες και επομένως προσφέρει επιχειρηματικές ευκαιρίες τόσο μεσοπρόθεσμα όσο και μακροπρόθεσμα». 

«Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι απομένουν αρκετά ακόμη να γίνουν κυρίως σε επίπεδο διαρθρωτικών αλλαγών. Αυτές οι μεταρρυθμίσεις θα 

συνοδεύονται από αυξημένους αναπτυξιακούς ρυθμούς. Σε κάθε περίπτωση ελάχιστοι ανέμεναν, τόσο στο εξωτερικό όσο και στη χώρα 

μας, ότι η Ελλάδα θα αποκαθιστούσε τόσο γρήγορα τις βασικές δημοσιονομικές ανισορροπίες και το έλλειμμα ανταγωνιστικότητας και 

θα εξελισσόταν τόσο σύντομα σε επενδυτικό προορισμό». 

«Για να στηρίξουμε την οικονομική ανάκαμψη και την περαιτέρω πρόοδο εργαζόμαστε εντατικά προς την κατεύθυνση της στήριξης της 

εξωστρεφούς και καινοτόμας επιχειρηματικότητας, την ενθάρρυνση τόσο των εγχώριων όσο και των ξένων άμεσων επενδύσεων και την 

προώθηση των εξαγωγών αγαθών και υπηρεσιών. Σε αυτή την προσπάθεια προσβλέπω στην πολύτιμη συμβολή των ελληνικών και των 

κινεζικών επιχειρήσεων». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Eurobank: Την Τετάρτη οι ανακοινώσεις για την κάλυψη και την τιμή της αύξησης 
Ανακοίνωση με αφορμή διαρροές στον Τύπο περί σημαντικής κάλυψης της αύξησης του μετοχικού της κεφαλαίου εξέδωσε η Eurobank, 

συστήνοντας στους επενδυτές να αναμένει τις επίσημες ανακοινώσεις που θα γίνουν την ερχόμενη Τετάρτη. Από τη Eurobank συνιστάται 

στο επενδυτικό κοινό να βασίζεται στα επίσημα έγγραφα της έκδοσης, «καθώς και στις εκάστοτε επίσηµες ανακοινώσεις της Τράπεζας, 

και όχι σε έτερες δηµοσιογραφικές ή άλλες ''πηγές'', τις οποίες η Τράπεζα δεν σχολιάζει κατά πάγια πρακτική της».  Εξάλλου, σημειώνει 

ότι η ανακοινωθείσα δηµόσια προσφορά και διεθνής προσφορά νέων κοινών ονοµαστικών µετοχών της, εκδιδόµενων στο πλαίσιο 

της αύξησης του µετοχικού κεφαλαίου της, ξεκίνησαν στις 25 Απριλίου 2014 και λήγουν στις 29 Απριλίου 2014, ενώ η έκβασή τους, όπως 

και η τελική τιµή διάθεσης των προσφεροµένων µετοχών της, θα ανακοινωθούν στις 30 Απριλίου 2014. Υπενθυμίζεται ότι η διοίκηση της 

Eurobank έχει ήδη διασφαλίσει την κάλυψη του 47% της έκδοσης μέσω της βασικής ομάδας επενδυτών που θα εισφέρουν 1,33 δισ. ευρώ 

και θα την ελέγχουν και διοικητικά μετά την επιτυχή ολοκλήρωσή της, ενώ σε εξέλιξη βρίσκεται συνδυασμένη προσφορά σε Ελλάδα και 

εξωτερικό για την άντληση των υπολοίπων κεφαλαίων ύψους 1,53 δισ. ευρώ. Τραπεζικοί κύκλοι εκτιμούν ότι δεδομένης της ζήτησης για 

εγχώριους τίτλους από το εξωτερικό η υπερκάλυψη της έκδοσης θα πρέπει να θεωρείται δεδομένη, υπογραμμίζοντας το ενδιαφέρον πιο 

μακροπρόθεσμων επενδυτικών σχημάτων για τη Eurobank. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Οι χώρες σε παγκόσμιο επίπεδο στρέφονται στην αύξηση της έμμεσης φορολογίας για την 

άντληση εσόδων 
Οι κυβερνήσεις σε όλο τον κόσμο στρέφονται όλο και περισσότερο στους έμμεσους φόρους για να αυξήσουν τα 

κρατικά έσοδα, σύμφωνα με τα αποτελέσματα έρευνας της εταιρείας παροχής επαγγελματικών υπηρεσιών 

KPMG σε περίπου 130 χώρες, αναφέρει δημοσίευμα της εφημερίδας Financial Times. Η έρευνα διαπίστωσε ότι 

μία στις δέκα χώρες αύξησε τους φορολογικούς συντελεστές στην κατανάλωση, τους τελευταίους 15 μήνες. 

Δεκατρείς χώρες αύξησαν τους συντελεστές έμμεσης φορολογίας από τον Ιανουάριο του 2013, ενώ καμία δεν 

τους μείωσε. «Σε όλο τον κόσμο, οι χώρες έχουν στραφεί και συνεχίζουν να στρέφονται στην έμμεση παρά στην 

άμεση φορολογία για να αυξήσουν τα έσοδά τους» τονίζει η έκθεση. Οι συντελεστές φορολογίας των 

επιχειρήσεων αυξήθηκαν σε εννέα χώρες μετά από μία δεκαετία μείωσής τους, αν και οι περισσότερες 

φορολογικές Αρχές προσπαθούν να αυξήσουν τα έσοδα με περισσότερους ελέγχους και έρευνες. Στις χώρες που 

αύξησαν την έμμεση φορολογία περιλαμβάνονται η Κύπρος, η Φινλανδία, η Γαλλία, η Ιταλία και η Ιαπωνία- η 

τελευταία αύξησε τον φορολογικό συντελεστή στην κατανάλωση από το 5% στο 8% τον τρέχοντα μήνα και 

πιθανόν να προχωρήσει σε περαιτέρω αύξησή του στο 10% το επόμενο έτος, ανάλογα με την κατάσταση της 

οικονομίας της χώρας.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

«Αξιοσημείωτη επιβράδυνση» για την γερμανική οικονομία προβλέπει η Μπούντεσμπανκ 
Για το ενδεχόμενο αξιοσημείωτης επιβράδυνσης στην ανάπτυξη της γερμανικής οικονομίας κατά το δεύτερο 

τρίμηνο του 2014 προειδοποιεί η Ομοσπονδιακή Τράπεζα της Γερμανίας (Bundesbank) στη μηνιαία έκθεσή της 

που δημοσιοποιήθηκε σήμερα. Η Μπούντεσμπανκ επισημαίνει ακόμη ότι οι τράπεζες της Ευρωζώνης δεν πρέπει 

να βασίζονται στη χορήγηση ρευστότητας από μέρους της ΕΚΤ, ενώ τονίζει ότι δεν είναι ακόμη η κατάλληλη 

στιγμή προκειμένου να συζητηθεί η έναρξη της διαδικασίας τερματισμού των έκτακτων μέτρων που σχετίζονται 

με την κρίση. «Έπειτα από την εξαιρετικά δυναμική έναρξη του έτους, η οικονομική ανάπτυξη στην Γερμανία 

αναμένεται να γνωρίσει αξιοσημείωτη επιβράδυνση κατά το β΄ τρίμηνο», αναφέρει η τράπεζα και εξηγεί ότι η 

ανάπτυξη των βιομηχανικών παραγγελιών δεν συνεχίστηκε με την ίδια ένταση μετά τους πρώτους δύο μήνες του 

έτους. Σημειώνει επιπλέον ότι οι ήπιες καιρικές συνθήκες που επικράτησαν στην αρχή του έτους αποτελούν έναν 

ακόμη παράγοντα περιορισμού της ανάπτυξης του ΑΕΠ για τους επόμενους τρεις μήνες. Η κεντρική γερμανική 

τράπεζα διευκρινίζει πάντως ότι η γενική οικονομική τάση αναμένεται να παραμείνει σαφώς ανοδική, χάρη στο 

«εξαιρετικά θετικό κλίμα στην κατανάλωση και στην ζήτηση για νέες οικοδομές». 
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Τα 10 χρόνια είναι αισιόδοξη πρόβλεψη για να ανακάμψει η Ελλάδα (Μούνχαου) 
Για την «ευημερία των αριθμών» και τη «χαμένη γενιά της Ελλάδας» κάνει λόγο στο τελευταίο του άρθρο στους 

Financial Times o γερμανός οικονομολόγος Βόλφγκανγκ Μούνχαου. «Αν δούμε τους πρόσφατους δείκτες 

επιχειρηματικής εμπιστοσύνης, η ευρωζώνη έχει ξεφύγει από την βαθιά ύφεση και τώρα μπει σε στάδιο 

ευφορίας», αναφέρει ο οικονομολόγος παραθέτοντας στοιχεία από επιχειρηματικούς δείκτες που επιβεβαιώνουν 

την «υπερθέρμανση» της οικονομίας της ευρωζώνης. «Αν πιστεύετε ότι αυτοί οι δείκτες, σηματοδοτούν μια 

δυναμική και ευρεία ανάκαμψη της οικονομίας, κάνετε τεράστιο λάθος», προειδοποιεί, ωστόσο, εξηγώντας. «Αν 

παρακολουθήσουμε όσα έχουν δείξει αυτοί οι δείκτες στο παρελθόν, παρατηρούμε ότι υπάρχει ένα μοτίβο. 

Μοιάζουν με ωοειδείς καμπύλες, με λίγες αιχμηρές γωνίες. Ότι ανεβαίνει, κατεβαίνει και τώρα ανεβαίνει πάλι. 

Δεν υπάρχει καμία μόνιμη μεταβολή. Η κρίση της ευρωζώνης ήταν απλώς μια πτωτική βουτιά, έστω και 

ελαφρώς μεγαλύτερη από τις συνήθεις. Τώρα η βελόνα δείχνει προς την αντίθετη κατεύθυνση Τι μας δείχνουν, 

οπότε, αυτά τα δεδομένα; Μας λένε ότι η ευρωζώνη –ή στην περίπτωση της Γερμανίας ο δείκτης Ifo – βρίσκεται 

σε ένα ελαφρώς προχωρημένο στάδιο της κυκλικής ανάκαμψης. Αυτό όμως το γνωρίζαμε. Οι δείκτες που 

βλέπουμε, μας δίνουν μια ένδειξη για το τι συμβαίνει τώρα, δεν επηρεάζονται από το τι συνέβαινε πριν. Σου λένε 

το πόσο γρήγορα βελτιώνονται τα πράγματα. Σε αντίθεση με τα «στατικά» βαρόμετρα, δεν συνυπολογίζουν το 

πόσο άσχημη είναι η κατάσταση. Τα βαρόμετρα «τάσης» καθορίζουν το πώς νοιώθουν οι επενδυτές. Τα στατικά 

μέτρα καθορίζουν το πώς νοιώθει ο κόσμος. Τα στατικά βαρόμετρα δεν ανταποκρίνονται όμως πάντα στο πώς 

νοιώθει ο κόσμος οποιαδήποτε στιγμή. Και αυτά τα βαρόμετρα δείχνουν μια πολύ διαφορετική κατάσταση: Η 

ανεργία στην ευρωζώνη είναι 11,9% σε σύγκριση με 6,7% στις ΗΠΑ. Το ΑΕΠ βρίσκεται σχεδόν 9% 

χαμηλότερα κάτω από εκεί που θα βρισκόταν, αν συνεχιζόταν αδιάσπαστη η τάση του 1999-2007. Ο καθαρός 

σχηματισμός σταθερού κεφαλαίου κινείται 25% χαμηλότερα από όσο αναμενόταν και η βιομηχανική παραγωγή 

κινείται 16% χαμηλότερα από την μακροχρόνια τάση, με βάση τους υπολογισμούς μου πάνω στα στοιχεία της 

Eurostat. Ακόμη κι αν η ψυχολογία είχε ομαλοποιηθεί, η οικονομία σίγουρα δεν έχει ομαλοποιηθεί. 

Αν αγνοήσετε την στατιστική κατάσταση και επικεντρωθείτε στην «τάση», στο τέλος θα καταλήξετε να 

κοροϊδεύετε τον εαυτό σας και τους άλλους». «Αυτό που βιώνουμε στην ευρωζώνη, δεν είναι μια τυπική ύφεση. 

Πολλές χώρες υποφέρουν από κρίσεις αξιόχρεου, ορισμένες στον ιδιωτικό τομέα, ορισμένες στον δημόσιο, 

ορισμένες και στα δύο. Το τραπεζικό σύστημα παραμένει «βυθισμένο» σε πολλά τμήματά του. Οι αγορές 

εργασίας είναι διαλυμένες στις περιφερειακές οικονομίες. Αν αγνοήσετε την στατική μέτρηση και 

επικεντρωθείτε μόνο στην «τάση», καταλήγετε να κοροϊδεύετε τους εαυτούς σας και τους άλλους» επισημαίνει ο 

οικονομολόγος. «Οπότε, πώς μπορούμε να καθορίσουμε αν μια οικονομία ανακάμπτει; Το καλύτερο κατ' εμέ 

βαρόμετρο για την ευρωζώνη θα ήταν η απασχόληση ως ποσοστό του ενεργού πληθυσμού. Οι βαθιές υφέσεις 

τείνουν να εξοστρακίζουν για πάντα τους αποθαρρυμένους εργαζόμενους από την αγορά εργασίας. Αυτό το 

βαρόμετρο, θα συνυπολόγιζε αυτή την επίδραση. Σύμφωνα με τα δεδομένα του 2013 από τον ΟΟΣΑ, ο 

συντελεστής αυτός ήταν 61,4% στην Ελλάδα το 2007 και 51,3% στα τέλη του 2012 -και πιθανόν χαμηλότερα 

σήμερα. Για την Ισπανία τα μεγέθη είναι 66,6% και 56,2%». «Πόσο καιρό θα κάνουν η Ελλάδα ή η Ισπανία να 

φτάσουν στα προ κρίσης επίπεδα απασχόλησης; Τα 10 χρόνια είναι αισιόδοξη πρόβλεψη. Ίσως περάσει μια 

ολόκληρη γενιά. Μόνο τότε θα μπορούμε αξιόπιστα να μιλήσουμε για οικονομική ανάκαμψη. Αλλά μέχρι τότε, 

οι διάφοροι δείκτες ΡΜΙ θα έχουν ανέβει και κατέβει πολλές φορές» καταλήγει το δημοσίευμα. 
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Όχι στο «κούρεμα», ναι στην ελάφρυνση του χρέους 
Ο υποψήφιος του ΕΛΚ για την προεδρία της Κομισιόν Ζαν-Κλοντ Γιούνκερ απορρίπτει ένα νέο «κούρεμα» του 

ελληνικού χρέους, υπενθυμίζοντας τη δέσμευση του Eurogroup για ελάφρυνση των ελληνικών υποχρεώσεων. 

Δεν χρειαζόμαστε ένα νέο „κούρεμα“ του ελληνικού χρέους», υπογράμμισε σε προεκλογική του ομιλία, στο 

Μπραουνσβάιγκ της Γερμανίας, ο Ζαν-Κλοντ Γιούνκερ. Όπως επισήμανε ο πρώην πρωθυπουργός του 

Λουξεμβούργου και πρόεδρος του Eurogroup, η Ευρώπη θα πρέπει να τηρήσει απαρέγκλιτα τις δεσμεύσεις 

έναντι της Ελλάδας που απορρέουν από την απόφαση του Eurogroup στις 27 Νοεμβρίου του 2012. 

«Το Eurogroup θα πρέπει τώρα να κάνει παραχωρήσεις στην Ελλάδα» 

«Τότε οι υπουργοί Οικονομικών των χωρών της ευρωζώνης «είχαν υποσχεθεί ελαφρύνσεις κατά την 

εξυπηρέτηση του ελληνικού χρέους, εφόσον η χώρα επιτύχει πρωτογενές πλεόνασμα. Αυτός ο όρος 

εκπληρώθηκε», υπενθυμίζει σε σχετική ανταπόκριση από το Μπραουνσβάιγκ η γερμανική οικονομική 

εφημερίδα Handelsblatt. «Το Eurogroup θα πρέπει τώρα να κάνει παραχωρήσεις στην Ελλάδα όσον αφορά τα 

επιτόκια των δανείων», πρότεινε στην ομιλία του ο Ζαν-Κλοντ Γιούνκερ. 

Tο ζήτημα του «κουρέματος» του χρέους θα επιστρέψει 

Στην ίδια εφημερίδα δημοσιεύεται σχόλιο της Ρουθ Μπέρσενς, με τίτλο «Ζεστά και κρύα ντους για την Αθήνα». 

Η ανταποκρίτρια της εφημερίδας στις Βρυξέλλες υποστηρίζει ότι το ζήτημα του «κουρέματος» του χρέους θα 

επιστρέψει αναπόφευκτα στην ημερήσια διάταξη. «Για τις κυβερνήσεις των κρατών της ευρωζώνης ένα τέτοιο 

ενδεχόμενο είναι ιδιαιτέρως δυσάρεστο…, καθώς κάτι τέτοιο θα επιβάρυνε πλήρως τους δημόσιους πιστωτές. 

Τα κράτη μέλη της ευρωζώνης θα πρέπει σε μια τέτοια περίπτωση για πρώτη φορά να θυσιαστούν οικονομικά 

για την Ελλάδα». 

Η Μπέρσενς εκτιμά ότι αντί για το “αντιδημοφιλές” κούρεμα χρέους (σ.σ. Deutsche Welle: εννοεί το ονομαστικό 

κούρεμα του ελληνικού χρέους), αρχικά θα γίνει στο μέλλον λόγος για χαμηλότερα επιτόκια. «Πίσω από μία 

μείωση των επιτοκίων μπορεί κανείς να κρύψει και ένα κούρεμα χρέους. Οι υπουργοί Οικονομικών της 

ευρωζώνης θα πρέπει να ασχοληθούν με το θέμα αυτό μετά τις καλοκαιρινές διακοπές», καταλήγει η γερμανίδα 

αναλύτρια. 

(Deutsche Welle) 
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